



同学情，难忘怀

青岛新世纪市北学校 六年级2班 徐子洋 指导老师 李梅

岁月的风铃摇曳在时钟滴滴答答的声响中，转眼间，六年的小学生活过去了，有些事在我脑海中就像炊烟一样，淡淡散去，而有些事情总有一抹闪亮与温暖感染着我。

记得有一次在操场上，我不小心崴了脚，一股钻心的疼痛从右脚腕处传来，疼痛使我难以走路。这时，石子轩同学看到我不太对劲，赶紧跑过来查看，搀扶着我去了医务室。在医务室里等了一会儿后，老师因为开会一时还没来。根据常识，石子轩从冰箱里找到了云南白药喷雾。她帮我抬起腿，脱下袜子，冲着

脚腕喷了几下。瞬间我的脚腕凉凉的，肿胀处感觉不那么疼了，心里有一种说不出的温暖油然而生。

过了一会儿，老师来到医务室，看了下我的情况，并给妈妈打了电话。接着老师扶着我去教室吃午饭。来到教室后，我发现桌子上已经摆好了美味的饭菜。一问才知道，肖瑾霖同学帮我盛好了饭。我闻着香香的饭菜，一股暖流涌上心头，忘记了脚腕的疼痛，这顿饭我吃得特别香。吃完饭后，老师又把我送到医务室休息。不一会儿，孙鲁渝同学就送来了帮我整理好的书包，我打开书包看了一下，没想到

连我用过的饭勺她也洗干净了。我的心里既惊讶又感激。

这时，妈妈到校门口了，徐婧瑄同学来到医务室扶我下楼。她一手提着我的书包，一手用力地扶着我下楼梯，还不停安慰我。她那瘦瘦的身体使劲地架着我的半个身子，都快把我抱起来了。听着那安慰的话语，感受着她不想让我右脚落地疼痛的努力，这满满的友情让我觉得我是最幸福的人。

同学，一个多么温暖而有爱的词，同学之间深深的情谊，是世间最美的感情之一，令我难以忘怀。

我学会了遛狗

青岛辽源路小学 四年级3班 郑云帆 指导老师 张金滨

每当走在小区里，我总会看见一些人在遛狗，有漂亮的金毛、可爱的柯基，还有小巧的泰迪、搞怪的哈士奇……我想遛狗一定很好玩，真想试试。

这不，机会来了。假期我去姥姥家，见到了一只名叫“水饺”的小狗。它是一只中华田园犬，披着一身短短的黄毛，长着一双黑溜溜的小眼睛，喜欢盯着人看，卷起的小尾巴不停地摇啊摇，似乎在说：“嗨，老朋友。”

午饭后，我决定和爸爸一起带“水饺”出去。我想遛狗一定很简单，因为小区里面的狗狗都很听话。可

现实并没有像我预想的那样。刚开始，它很乖，我们一起溜达着。走到一栋老年公寓时，大概是嫌天气热了，“水饺”朝远处的树荫疯狂跑去，我怎么也控制不住，只好气喘吁吁地跟着跑。可到了树荫下，它又不走了，任凭我使出九牛二虎之力也不管用。最后还是爸爸把它拖回了家。

第二天，我决定再试一下。可这次，它从一开始就不愿跟我走，我根本拽不动，甚至拿出零食诱惑也行不通，我只好放弃。第三天，我又尝试了一下，但这次比较惨，因为跑着跑着，“水饺”挣断了狗绳，害得我

摔了个“狗啃泥”，最后还是爸爸追了“十万八千里”才把它追回来。回家我挽起裤腿一看，天哪，我膝盖上有一块淤青！“水饺”害惨了我！第四天，我就不敢碰它了。可妈妈告诉我：“只要功夫深，铁杵磨成针。不能轻易放弃啊。”我小心翼翼地解开狗绳，生怕再出现什么差错。这一次，“水饺”很乖，可能是和我熟悉了，跟在我后面，我跑它也跑，我走它也走，我们玩得很开心。我终于学会遛狗了。

通过这次锻炼，我明白了，世上无难事，只怕有心人。



百善孝为先

青岛人民路第二小学 六年级1班 盛韵元

每个家庭都有不同的家风。在我看来，家风就是一个家庭要树立的行为准则，也是一个家庭的道德风尚。自古以来，中华民族就有很多赞扬优良家风的故事广为流传，比如孔融让梨、岳母刺字等，都是良好家风的体现。说起我们家的家风，始终离不开一个“孝”字。

在我很小的时候，妈妈就经常给我讲爷爷和爸爸孝顺已故曾祖父母的故事。曾祖父是小学语文老师，为教育事业操劳了一辈子，到了晚年身体非常不好。爸爸十三四岁的时候就学会了给年迈的曾祖父母洗澡、洗衣服，照顾他们的生活起居。由于担心老人行动不便，爷爷更是专门去学习了理发。两位老人住院的时候，父子俩轮流陪床伺候，直到老人去世……这些事在我幼小心田里像种子一样，生根、发芽。

长大后，我也努力做一名孝顺的孩子。有一次，

姥姥又犯了头昏的老毛病，躺在床上难受得眼睛都不愿意睁开。我每天放学以后，进门第一件事就是跑到姥姥床前轻声问：“姥姥，你今天好点了吗？”姥姥回答道：“比昨天好多了。”我这才感觉心里踏实许多，然后就去给姥姥倒水，坐到床头给她按摩头……姥姥康复以后看着自己额头上一个个让我捏出来的“红五星”，开心地对我说：“大福小手真神奇啊，五星越多，姥姥好得越快呢。”我听了别提多自豪了。我对姥姥说：“姥姥，我以前头疼，爸爸就给我捏五星，现在轮到我给您捏了。”姥姥抱着我亲了又亲，夸我长大了。

“家是最小国，国是千万家。”我想，只要每个家庭都树立积极向上的家风，我们青少年就能更加身心健康地成长，我们的社会风气就会充满更多的正能量，我们的祖国就会更加繁荣富强！

草药香悠长

青岛第四十七中学 初三7班 杨奉伦 指导教师 郝欣

您耗费了多少心血。

爷爷，是我们公认的博学者，更是一位满怀仁心的医者。

爷爷从医，开出的每一味药材都要经过精挑细选，每一次看病都尽心竭力。一天深夜，爷爷心脏病发作，疼痛让他在床上苦苦挣扎。忽然，一阵又一阵紧急的敲门声传来，爷爷的心“咯噔”一下。奶奶连忙去开门，还没等奶奶赶到门口，门“哐”的一声被推开了——爷爷家的门不上锁。“杨医生，杨医生！”一名病患家属进门一看，通红的脸瞬间变得煞白，声音成蚊子低语道：“杨医生，您没事吧？我的父亲快不行了，求您——”他的眼泪瞬间夺眶而出。爷爷踉跄着从床上爬起，却因胸口处的疼痛险些倒下。爷爷赶紧询问病情，翻开病历，抽开药箱，抓出药材，递到他手里，叫他赶快回去，并叮嘱他研碎了药给老人冲服，病人的命应该就保住了。说罢，爷爷的心又“咯噔”一下，疼得晕了过去。后来正如爷爷所料，那人的命保住了，也健康地活着。

一面面锦旗压在衣橱的最底部。我永远记得爷爷的功劳，病患们也永远记得爷爷的付出。爷爷是我们的典范，教给我们如何实现人生价值。爷爷教我的诗，我一直深深记在心中。“春天玉兰送清香，夏日荷花更芬芳。秋季桂菊使人醉，冬令腊梅艳无双。”爷爷就如这四种植物一样高洁。而我们的家风——坚强、勤奋、自信、为他人付出的品质，将代代相传下去。



致接力赛跑运动员

青岛大学附属中学 初一 邓鹤言

这是速度与毅力的接力，
这是期望与祈盼的赛跑，
时间仿佛突然停止，
几分几秒也如此漫长。
千百双眼睛注视着飞驰的身影，
近了，近了！
你们可曾听到排山倒海般的喝彩？
近了，近了！
你们可曾看到同学们赞许的眼神？
加油啊！接力运动员们！
胜负就在转瞬之间，
我们为你们欢呼，
为你们喝彩，
以你们为荣！
无论成功与否，
你们皆为英雄！

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

伟大的胜利

青岛第四十二中学 初三6班 张弛

长野漫漫，尽有英雄多次征战。
洒血流汗，拼搏态度星火流传。
跨遍前线，绕过无数河流山川。
一夫当关，怒视敌人宛若泥丸。
苦难，苦难，以顽强的态度对待！
在烈士碑旁站，向下俯瞰，
更美好的生活正在显现。
美哉，看烈士伟绩汹涌澎湃！
壮哉，冲向美好的广博未来！



本版主持人
张琰

观海新闻客户端